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A haidumsgyci függetlenségi párt
a nemzeti bank mellett.

Országos gyűlés Debreczenben.
Hajduvármegye függetlenségi és 48-as 

pártjának nagyválasztmánya vasárnap 
délelőtt Debreczenben nagygyűlést^ tar­
tott, melyen hatalmasan demonstrált az 
önálló bank mellett, egyszersmind pe­
dig tüntetőén kifejezésre juttatta, hogy 
a hajdumegyei függetlenségi párt szilárdan 
áll a bankcsoport háta mögött s az orszá­
gos függetlenségi és 48-as pártot csak ad­
dig támogatja, amig az a nemzeti bank 
felállítására irányuló harcot fel nem adja. 
A nagygyűlés elhatározta azt is, hogy 
északkeleti Magyarország függetlenségi párt­
jainak bevonásával október 20-án orszá 
gos tüntető gyűlést rendez Debreczenoen 
az önálló bank mellett a debreczeni 
függetlenségi és 48-as párt bevonásával.

A nagyválasztmány számítva arra 
az eshetőségre is, hogy Magyarországnak 
újból fel kell vennie a harcot Ausztria 
alkotmánytipró kísérletei ellen, egy vész­
bizottságot létesített, hogy az a vármegye 
alkotmányvédő küzdelmének szervezésére 
készen álljon. Rákosi Viktor, a hajdúná­
nási kerület országgyűlési képviselője e 
küzdelem egyik irányát, általános he 
lyeslés közben meg is jelölte, kijelentvén, 
hogy ha uj nemzeti küzdelemre kerül a 
sor, ő a törökországi bojkott-mozgalom 
mintájára, kerületében megindítja a boj­
kottot az osztrák áruk éllen.

A nagyválasztmány végül egy hatá 
rozati javaslatot fogadott el, amelyet az 
országos függetlenségi párt elnökének, 
Kossuth Ferencnek és a párt vezérem­
berének, Justh Gyula képviselőházi el­
nöknek küldenek meg.

A nagyválasztmány gyűléséről az 
alábbi részletes tudósítás ad számot:

Országos nagygyűlést I
Délelőtt 9 órakor nyitotta meg a gyű 

lést Veszprémy István, a hajdumegyei füg­
getlenségi és 48-as párt elnöke. A gyűlésen 
jelen voltak Rákosi Viktor és Papp Elek 
országgyűlési képviselők, Kovács Gyula 
alispán és a nagyválasztmány tagjai kevés 
kivétellel teljes számban.

Elsőben Papp Elek emelkedett szólásra 
Ismertette a válságos politikai helyzetet, az 
önálló bankért folytatott küzdelem óriási 
akadályait, melyeket nemcsak az osztrák 
körök, — de sajnos — magyar politikusok 
Is gördítettek a nemzeti bank megvalósítása 
elé. Az ország függetlenségi polgársága nem 
nézi tétlenül ezt a harcot és egymásután 
demonstrál a nemzeti bank mellett.

Meg kell mozdulni a legmagyarabb vi­
déknek is. Nem lehet, hogy ez a vidék tét­

lenül nézze a küzdelmet. Nekünk — úgy­
mond — a szavunkat hallatni kell. Javasla­
tot tesz, hogy a párt Debrecenben nagygyű­
lést tartson, amelyre hívja meg Debreozen 
város ős a szomszédos vármegyék Szatmár, 
Szabolcs, Heves, Ugocsa, Máramaros, Bihar 
stb.-ek függetlenségi pártjait s tartsák meg 
Debreczenben az északkeleti Magyarország 
nagygyűlését. (Helyeslés).

Haldumegye a bankcsoport mellett.
Wo8zprémy István: A nagyválaszt­

mány Hajduvármegye függetlenségi és 48 as 
pártját képviseli, tehát méltóan beszélhet az 
egész párt nevében. A mostani válság hom­
okterében álló bankügy érinti első sorban 
Magyarország természetes jogát. Mert amily 

joga van egy magán személynek arra, hogy 
a pénze fölött maga határozhasson, olyan 
joga van Magyarországnak is a nemzeti 
iánk felállítására. Különben is egy törvény­
ien biztosított jogunk érvényesítéséről van 

sző, éppen ezért a kérdés érinti alkotmá­
nyunkat, mert ha törvényben biztosított jo 
gunkat nem érvényesíthetjük, az alkotmá 
nyunk csak papirosalkotmány. A válság 
megoldásánál nekünk is ki kell vennünk a 
részünket. Nehéz e válságot a nemzet javára 
megoldani, mert a magyar közvéleményt 
megoszlatták. Azonkívül a magyar sajtó 
egy része ócsárolja azon hazafiakat, akik a 
oankkérdésben kitartanak s azt hangoztat- 
ák, hogy a bankcsoportnak nincs az ország 
ban hive. Ezt állításukat pedig erősitik az 
ország hangtalanságával. Mi dokumentáljuk 
— úgymond — bogy háta mögött vagyunk 
a bankcsoportnak. — A függetlenségi pár­
tot még egységesnek tekinti s hiszi, hogy 
az megvalósítja az önálló bankot. Helyesli 
Papp Elek indítványát, hogy nagygyűlést 
tartsanak az önálló-bank mellett, egyszers 
mind határozati javaslatot terjeszt be, indít­
ványozza, hogy azt Kossuth Ferencnek és 
Justh Gyulának küldjék el. (Éljenzés)

A határozati Javaslat.
A határozati javaslat a következő : 

Hajduvármegye függetlenségi és 
48-as pártja törhetetlent egységesen 
és lelkesedéssel kitart a nemzeti ön­
állóságért híven, igazán és önzetlenü 
küzdő országgyűlési függetlenségi és 
48-as párt mellett, hátamögött volt és 
marad a gazdasági önállóság égyik 
hatalmas sáncának bevételéért: a nem 
zeti bank felállításáért oly szívós erély- 
lyel és nemes kitartással folytatót 
küzdelemben; nemcsak károsnak, de 
törvény- és alkotmányellenesnek tartja 
e soha el nem alkudott, sőt a quóta 
emelésében már meg is fizetett nem­
zeti jog érvényesítésének elodázását, 
annálfogva ragaszkodik az önálló bank 
nak 1911-ben, az önálló vámterület 
nek pedig 1917-ben leendő felállítá­
sához.

Kijelenti továbbá azt is, hogy al 
kotmányos kormányzásnak egyedül 
parlamenti többség bizalmára épite

párt vezérférfiainak, az ország kor­
mányzásában a kisebbségi pártok, vagy 
éppen párthoz nem tartozó politikus 
vezetése alá helyezését politikailag, 
erkölcsileg megengedhetetlennek tartja. 
És bár a zavartalan munkálkodás ér­
dekében óhajtja a válság békés meg­
oldását, a jogfeladás útjára nem megy 
és nem riad vissza még a nyomor és 
s envedéstől sem a haza jövője és a 
későbbi nemzedék boldogulása érde­
kében.

Háláját és hazafias köszönetét 
fejezi ki a párt nagynevű vezérének 
és vezető férfiainak, Kossuth Ferenc­
nek és Justh Gyulának és Hajduvár­
megye függetlenségi polgárságának üd­
vözletét tolmácsolja, küzdelmükhöz ki­
tartást és sikert kíván.

Kelt Debreczenben, a hajduvár- 
megyei függetlenségi és 48-as párt 
nagy választmányának üléséből szep­
tember 19.

Veszprémy István Bor János
elnök. jegyző.

Az országos gyűlés előkészítése.
Kovács Gyula alispán szerint a nagygyü- 

ést úgy kell előkészíteni, hogy fiaskót ne 
valljon. Amellett van, hogy a gyűlést a 
debreceni függetlenségi párttal együtt ren­
dezzék és készítsék elő. Azonkívül vonják 
be az előkészületekbe a vármegyék ország­
gyűlési képviselőit is.

Kálmán Lajos elfogadja a határozati 
javaslatot. Melegen pártolja a nagygyűlés 
eszméjét, amelyet lehetne második alföldi 
nagy-gyűlés néven összehívni. Minthogy 
pedig az előkészületek sok időt vesznek 
igénybe, indítványozza, hogy a nagygyűlést 
október 20-ra hívják össze.

Simon Károiy szükségesnek tartja, 
hogy Hajdumegye minél előbb demonstrál­
jon. Egy nagygyűlés előkészítése sok időt 
vesz igénybe, ezért felveti az eszmét, nem 
volna-e tanácsos, ha jövő vasárnap a deb­
receni függetlenségi párttal karöltve a vár­
megyei függetlenségi párt nagygyűlést tar­
tana Debrecenben s ilyen gyűlések tartá­
sára felhívnák a szomszédos vármegyék füg­
getlenségi pártjait.

Rákosy Viktor : A politikai viszonyok 
annyira élükre vannak állítva, hogy holnap 
esetleg jöhet Lukács, vagy Kristóffy. Fon­
tosnak tartja, hogy a határozatot minél szé­
lesebb körben publikálják. Egy hét múlva 
már együtt lesz a képviselőhöz. Ki tudja, 
hogy akkor már milyen változások lesznek 
a politikában.

Csiba Elek : Nem volna e jó, ha má­
hoz egy hétre Debrecen és Hajduvármegye 
függetlenségi pártjai nőpgyülőst tartanának 
Debrecenben. Akkor még az országgyűlés 
megnyitása előtt demonstrálnának a bank 
mellett.

Ezután a választmány kiküldött egy 
három tagú bizottságot, hogy lépjen érint-

Hqas Fiilöp és Fiai
1, Piacz-u. 59.- - - - -

kormányzást tekinti és a függetlenségi I kezésbe a debreceni függetlenségi párt se-

Szőnyegek. Függönyök. Térítők. Bútorszövetek. Haas 
lélecsomózott szőnyegek modern ős klasszikus stílben.
Közvetlen beszerzési forrás mindenféle v alódi keleti SZŐ-
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zetőségével a nagygyűlés rendezésére vonat 
kozőlag.

Vészbizottság és bojkott.
Papp Elek indítványozza, küldjenek ki 

egy állandó öt tagú bizottságot, hogy az 
készenlétben álljon.

Csiba Elek: Egy vész-bizottságot ! 
Nem lehet tudni, nem kerül-e újabb nem­
zeti küzdelemre a sor.

Rákosi Viktor : Ha Ausztria újra az 
alkotmány ellen fog törni, tudni fogjuk, 
hogy mit csináljunk. Éi kezembe veszem 
a kerületem ellenállását. Mint nem régen 
Törökország, mi is megindítjuk a bojkot­
tot az osztrák áruk ellen. (Helyeslés.)

A választmány a vészbizottság tagjaiul 
megválasztotta Weszprémy Istvánt, mint 
elnököt, Baltazár Dezső dr., Simon Károly, 
Loógb Béla, Oláh Miklós, Berenczy János, 
Boldizsár Zsigmond, Bor János, Nagy Sán 
dór dr., Kálmán Lajos, Hegedűs Károly ős 
Kovács Márton dr. tagokat.

Ezzel a választmányi ülés véget ért.

ilz aradi Hossuth-szobor.
Politik a leleplezni Onnepílp.

Kossuth, Justb, Holló a helyzetről.
Impozáns ünnepségek keretében lep­

lezték le Aradon Kossuth Lajos szobrát 
vasárnap délelőtt. Az ünnepségen a kor­
mányt Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter képviselte, a képviselöház pe­
dig hatvan tagú küldöttséggel jelent meg 
Justh Gyula házelnök vezetésével. Azon­
kívül az ország távoli részeiből is számos 
egyesület, testület, pártkör küldötte el 
képviselőit és koszorúját. Debreczen vá­
rosát Kovács József polgármester és Végh 
Gyula főkapitány képviselték, ott voltak 
továbbá Debreczenböl Bakonyi Samu dr. 
és Csanak János országgyűlési képviselők 
is. a szobor-leleplezés alkalmával politi­
kai nyilatkozatok nem hangzottak el, de 
az azt követő bankgyülésen és a banket 
során fontos kijelentések történtek a napi 
politikáról s annak legaktuálisabb kérdé­
séről a bank-ügyről.

Kossuth a helyzetről.
Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­

ter reggel 6 órakor érkezett Aradra és ki­
lenc óráig maradt a pályaudvaron. Itt az 
aradmegyei függetlenségi párt nevében Len­
gyel Ferenc kisjenői plébános üdvözölte 
Kossuth Ferenc minisztert, aki a kővetkező 
beszéddel válaszolt:

Tisztelt Uraim! Minden nemzet annyi 
joggal bir, amennyit ki tud küzdeni. A küz­
delmet a körülményekhez kell alkalmazni s 
noha nemzeti jogokat feladni egyetlenegy 
nemzedéknek sem szabad, mégis azoknak 
érvényesítésére meg kell tudni választani 
az eszközt és az időt. Igaz, úgy van I (Élénk 
helyeslés I). Hazánk helyzetében minden 
nemzedéknek megvan a maga különös fel­
adata; igy megvan a milyőnkének is, hogy 
megszerezzük hazánk számára a közgazda- 
sági önállóságot. (Élénk helyeslés, éljenzés 
és taps.) Ha ebben célt érhetünk, a mai 
nemzedék bőven teljesítette a hazája iránt 
kötelességét, példát mutatva a jövő nemze­
déknek. A nagy célért azonban a küzdelem

nehéz és enn k folyamán szom előtt kell 
ártanunk édes atyám azon intését, hogy a 

hazáért mindent kockáztathatunk, de magát 
a hazát ne kockáztassuk soha semmiért. 
(Lelkes éljenzés és taps.) Ezt teszem ón, 
mint a függetlenségi párt választott vezére 
és ha eddig el tudtam érni azt az ered 
mőnyt, hogy pártunk az országban nagy 
többséggé lett, ez főleg onnan ered, hogy a 
kellő időben a kellő mértéket alkalmazva, 
cselekedtem. (Igaz, úgy van I Felkiáltások : 
Isten soká éltesse I)

Önök itt újra szervezkednek, mert ér­
zik, hogy talán már nemsokára jöhet az az 
idő, midőn a függetlenségi párt lesz ismét 
az az erős vár, amelyben a magyar jogvé­
delem visszavonul. Szervezkedésüknél ne 
telejtsék el, hogyha, a mit ne adjon az 
isten, ismét önvédelmi állásfoglalásra lenne 
a nemzetnek szüksége, ez az állásfoglalás 
csak akkor erős, ha a nemzeti jogokat 
védelmező pártok nem egymás ellen, ha­
nem egymás mellett állanak őrt a nemzet 
jogai lelett. (Igaz, úgy van I Hosszantartó 
élénk éljenzés ős taps.)

A szobor leleplezése.
Kossuth Ferenc fél 10 órakor a város­

háza előtti térre hajtatott, ahol a szobor 
áll. Itt ekkor már húszezer főnyi közönség 
szorongott, amely Viharzó, meg-megujuló 
éljenzéssel üdvözölte a vezért. Kossuth, aki 
aranysujtásos fekete diszmagyart viselt, a 
számára a szobor jobboldalán fenntartott 
helyre ült. Mellette Justh Gyula, a kép­
viselőház elnöke foglalt helyet, aki szintén 
fekete díszruhában jelent meg. Az ország­
gyűlési képviselők mögöttük álltak.

Az ünnep ezer iskolásgyermek éneké­
vel kezdődött. Ezután Barabás Béla or­
szággyűlési képviselő, a szoborbizottság el­
nöke mondott el nagyszabású, lelkes hevü- 
letü ünnepi beszédet. Szavalatok, hazafias 
énekek előadása következett ezután, majd 
Margó Ede és Pongrácz Szigfrid, a szobor 
építői átadták a szobrot a városnak, mely­
nek képviseletében Varjassy Lajos polgár- 
mester vette azt át, beszéd kíséretében. A 
polgármester szavai után a megjelentek 
hosszú ideig éljenezve Kossuth Ferencet, 
arra kérték, hogy a szobornál mondjon né­
hány szót.

Kossuth Ferenc azzal kezdte, hogy 
midőn ebben a városban, a vértanuk váro­
sában ilyen közel áll azoknak a szobra, a 
kik megtanították a magyart, miképpen kell 
a hazáért meghalni, annak az emlékszobrá­
hoz, aki arra tanította meg a nemzetet, mi­
képpen kell a hazáért élni, akkor az a meg­
győződés érlelődik meg benne, hogy a 
nemzeteknek azért, hogy üdvözülhessenek, 
a Golgothán keresztül vezet az útja.

— Ne várja tőlem senki — igy foly­
tatta — hogy e szobor lábánál a napi po­
litikáról beszéljek. (Élénk helyeslés.) A 
napi politikának sokszor sárral vegyes hűl 
lámái ne érintsék azt az emléket, amely az 
egész nemzetnek dicsősége. (Igaz ! Úgy van! 
Lelkes éljenzés és taps.) Ez az emlék vál­
tozatlanul, érint-tlenül kell, hogy éljen ebi­

ünkben, mintha ércbe lenne öntve és ez­
zel a változhatatlan emlékkel ' ne helyez­
zük szembe a szüksőgszerüleg változó po­
litikai eseményeket és meggyőződéseket, 
mert a politikában csak ekkor érhetünk 
célt, hogy ha küzdelmeinket és fegyve 
reinket a változó körülményekhez alkalmaz­
zuk. (Hoszszantartó élénk helyeslés és él­
jenzés.)

Most a koszorúkat tették le a szobor 
talpazatára.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
azonnal az ünnepség befejezése után ko­
csira ült és a pályaudvarra hajtatott, hon­
nan Szegeden át Budapestre utazót .

Tüntetés az ónálló bank mellett.
A képviselők a leleplezési ünnepélyről 

a városháza nagytermébe mentek, ahol déli 
12 órakor kezdetét vette az alföldi függőt- 
1 enségi párt nagygyűlése.

Holló Lajos elnök hosszabb beszédben 
ismertette a helyzetet, majd a következő 
szenzációs kijelentést tette:

A 67-esek most nagyban ujjong­
tak arra a hírre, hogy Kossuth feladta 
eddigi álláspontját. Ezzel szemben 
csakhamar kitűnt a tiszta igazság, ami­
ben senkisem kételkedhetett, hogy 
Kossuth és a függetlenségi párt igenis 
ragaszkodik álláspontjához. — Más ál­
landó megoldást, a mely az ö ónálló 
bankot elejtené, nem támogathatnák. A 
67-esek állandó megoldása azonban 
gazdasági lekötöttségét akarja és ez a 
megoldás átka lenne a nemzetnek. 
(Élénk helyeslés.) Kossuth megmondotta 
neki (Hollónak) tegnap, hogy kész arra 
is, hogy egész pártjával ellenzékbe men­
jen. (Lelkes tapsvihar.) Üdvözli végül 
az aradmegyei függetlenségi párt szer­
vező bizottságát, a mely lelkes mun­
kájával előkészítette a párt ujj alaku­
lását a megyében.

A gyűlés végül határozati javaslatot 
fogadott el, mely az önálló banknak 1911-re 
az önálló vámterületnek lQlT^re leendő fel­
állítását feltétlenül követeli. Üdvözli a füg­
getlenségi ős 48-as pártot ős annak nagy­
nevű vezérét, Kossuth Ferencet, a ki az or­
szág gazdasági függetlenségéért most folyó 
harcot oly erélyes kézzel vezeti és bízik ab­
ban, hogy a párt, el nem csüggedve és meg 
nem hátrálva, az országnak ezt a két nagy 
jogát a kitűzött időben meg fogja valósítani.

Justh az önálló bankért.
A gyűlés után banket volt, amelyen 

Justh Gyula a képviselőház elnöke is föl­
szólalt. Ézeket mondta:

— Senki sem gondolt arra, hogy mi 
még a negyedik esztendőt is igy fogjuk 
együtt, mint koalíció tölteni; de nagyon ter­
mészetes dolog, mikor bankkérdés szerepelt 
abban a paktumban, amely a koalíció és a 
korona között létrejött, mikor olyan kérdés 
lépett előtérbe, amely a függetlenségi párt­
nak kardinális programmpontja, akkor ez a 
kérdés kezdett dominálni minden kérdés fe­
lett. A barátság a mi szövetséges társaink­
kal csak eddig tartott. Mert, amint ez a kér­
dés felmerült, attól kezdve a koalíció kü­
lönböző pártjai között mondhatnám a gyű 
lölködés csaknem olyan mértékben ütött ki, 
mint amilyen mértékben tapasztaltam ugyan­
azt politikai pályámnak a kezde én.

Es most, mióta ez a bank küzdelem 
8—9 hónapja folyik, hova jutottunk? Oda, 
hogy majdnem ott vagyunk már, ahol az 
ón politikai pályám kezdetén voltunk, hogy 
t. i. az egész nagy aparátust látjuk felvo­
nulni a függetlenségi párt törekvéseivel, a 
függetlenségi párt szervezkedésével szemben. 
(Úgy van 1) Látjuk azt, hogy közsőgről-kőz- 
ségre igyekeznek lebeszélni a választó pol­
gárokat arról, hogy részt vegyenek a füg­
getlenségi párt szervezkedésében. (Úgy van !) 
Látjuk egyes vármegyék egész kerületein, 
ahol ma minden erővel csaknem olyan esz­
közökkel küzdenek már a függetlenségi párt 
ellen, mint amilyennel küzdöttek ezelőtt év­
tizedekkel.

Nos tehát, ez mutatja azt a legerősebb 
mértékben, hogy a koalícióban többet nem 
maradhatunk. (Úgy van!) Hiába itt minden 
törekvés : a koalíció abban a percben, a mi­
kor április 26-án a kormány beadta lemon­
dását azon nézeteltérés folytán, amely a ka­
binet különböző tagjai között előállott, a 
bank és közgazdasági kérdésben abban a 
percben megszűnt, ős a koalíció képtelen

Valódi angol és
hazai gyártmányú gyapjúszövet különlegességek óriási választékban megérkeztek

WEISZ ADOLF -
DEBRECZEN, Kossuth a. 1. — Szigorú szabott árai,
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lenne továbbra hatékonyan közreműködni 
a haza javára és boldogságára (Élénk he
lyeslés)

Mert, hogy lehet azt elképzelni, hogy 
egy olyan koalíció, amelyben a különböze 
pártok, a különböze vezérek homlokegyenest 
ellenkező nézetet vallók, nemcsak a bank- 
és közgazdasági kérdésben, de a választói 
reform kérdésében is együttesen továbbra is 
áldásdusan működhessék a haza javára? 
Ez teljes mértékben ki van zárva és éppen 
úgy teljes lehetetlenség elképzelni azt ia, 
hogy egy olyan fúzió létesülhessen, amely­
ben a függetlenségi párt összes elveit sutba 
dobja és behódol a kisebbségnek. Ilyen kö­
rülmények közt nagyon természetes dolog, 
bogy mindannyiunkat őszinte örömmel tölti 
el az az országosan megindult nagy moz­
galom, amely két irányban csúcsosodik ki. 
Az egyik a függetlenségi pért vjjászerve 
zése, a másik pedig állást foglalni a nem? éti 
magyar banknak 1911. január elsejére 
való felállítása érdekében. (Elénk helyes­
lés) őszinte őröm kell, hogy áthassa min­
den magyar embernek a szivét, mert hiszen 
a függetlenségi párt elveinek különösen az 
a része, amely a közgazdasági önállóság 
és függetlenség tekintetében domborodik ki, 
az annyira életkérdése ennek az országnak, 
hogyha ezt nem tudnók kivivni, akkor — 
merném mondani — képtelenek volnánk ma­
gunkat fenntartani. (Úgy van.) Es amikor 
látjuk, hogy az ország minden részében de­
rék, odaadó harcosai akadnak a független­
ségi párt szervezésének, akkor teljes biza­
lommal várhatjuk, hogy a függetlenségi el­
vek diadalt arassanak.

A banketten még több felköszöntő 
hangzott el. Érdekes epizód volt, amikor 
Justh Gyula odament a román választók­
hoz, akik az ebéden is nagyszámban vettek 
részt, kezet fogott mindegyikükkel és Lázár 
Zoárd tolmácsolásával hosszasában elbe 
szélgetett velük. A románok lelkesen meg­
éljenezték Justh Gyvlít. A vendégek dél­
után utaztak el Aradról.

Este a színházban díszelőadást ren 
deztek.

Hsjduvármegye közgyűlése.

Naptárt, nagy terjedelmű Irodalmi részt, 
Debreczen és Hajduvármegye teljes czlm 
tárát és sok képet tartalmazd ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel 

lesen Ingyen.

SPORT.
— Debreczenl atléták Aradon. Szep­

tember 19 én rendezte az „Aradi Atlétikai 
Club“ jubiláris atlétikai viadalát. A verseny 
minden tekintetben sikerültnek mondható. 
A DT. színeit a versenyen Vadon dr. és 
Fülóp kéviselték. Vadon dr. Magyar- ős 
Csehország magasugró bajnoka 171 cm.-es 
ugrásával biztosan nyerte versenyét; képes­
ségeinek teljes kifejtésében nagyban aka­
dályozta őt a síkos és teljesen felázott pálya. 
Vadon dr. remek kivitelű ezüst dísztárgyat 
kapott tiszteletdijul. A másik kiküldött — 
Fülöp szintén derekasan megállotta a he­
lyét. az egy angol mérföldes síkfutásban ál­
lott starthoz tizenötödmagával. Igaz, hogy 
csak a második helyet tudta biztosítani egy­
lete színeinek, da szolgáljon neki mentségül 
az, hogy csak egy éves sportmultra tekint­
het vissza s kit mint ilyet Lovasa (MTKI) 
tavalyi olympiai kiküdött az egy angol 
mérföldes síkfutásban csak az óriási vég­
küzdelem 6 méterrel tudott megverni. Fülöp 
ideje 5. p. 56 mp. volt, a mi még rendes 
körülmények között is figyelemreméltó idő.

Betöltésre váró állások. 

Érdekes átiratok.
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­

sága e hó 27-6n délelőtt 9 órakor közgyű­
lést tart, melynek tárgysorozatán sok érde­
kes tárgy szerepel. A közgyűlés tárgysoroza­
tának fontosabb pontjai a következők :

Az elhalálozás folytán megüresedett 
árvaszéki ülnöki, a lemondás folytán ürese­
désbe jött III. aljegyzői ős esetleg megüre­
sedő állások betöltése.

Vármegye alispánja bemutatja a vár­
megyei székház építési ügyéből folyólag a 
telekkönyvi korlátozás törlése tárgyában 
Debreczen ez. kir. város által hozott hatá­
rozatot.

Ugyanannak előterjesztése a gyámpénz­
tár és az egyes alapok készpénz feleslegei­
nek gyümölcsözés végett leendő elhelyezése 
tárgyában.

Ugyanannak előterjesztése a Hódi Pál 
és társai által panaszolt vizlevezetési ügyben.

Ugyanannak jel ntése a Fehérvári Lász’ó 
és társai hajdudorogi lakosoknak furott kút 
létesítése iránti kérelme tárgyában megtar­
tott helyszíni vizsgálatról.

Ugyanannak előterjesztése a tiszai ha­
józás ügyében.

Alispán bejelenti a hajdúnánási alvá- 
lasztó kerületekben folyó évi junius hó 13-án 
megejtett megyebizottsági tagválasztások 
eredményét.

Alispán előterjesztése az üresedésben 
levő választott megyebizottsági tagsági he­
lyekre a választások elrendelése tárgyában.

Alispán legtöbb adót fizető megyebi­
zottsági póttag behívásáról jelent.

A vármegye közigazgatási bizottságá­
nak átirata : Balmazújváros község tüztáv- 
laton belőli építkezése ügyében.

Győr vármegye közönségének az utolsó 
nemesi fölkelés történetének megiratás és a 
győri csata emlékének megünneplése tár­
gyában hozott határozata.

Árva vármegye közönségének a kész­
pénzfizetések felvétele iránt pénzügyminisz­
ter úrhoz intézett felíra'a.

Trencsén vármegye közönségének a 
vármegye és törvényhatósági tisztviselők 
fizetősrendezése iránt a képviselőházhoz és 
a m. kir. kormányhoz intézett felirata.

Jásznagykun-Szolnok vármegye kö­
zönségének 12,634. kgy. sz. határozata, ta­
nácskozási ügyrendjének — rendkívül köz- 
gyü ések összehívása tárgyában tett módo­
sítása és pótlása iránt kapcsolatosan hason 
pótszabáiyrendelet tervezet mutattatik be.

Háromszék vármegye közönségének a 
képviselőválasztói jog tárgyában alkotandó 
törvénybe a „régi jogosultság “-on alapuló 
jog fentartása iránt a képviselőházhoz inté­
zett felirata.

A kolozsvári Rákóczi-emlékmü nagy­
bizottságának megkeresése, az emlékműre 
adomány nyújtás iránt.

A debreczen—füzesabonyi h. é. vasút 
részvénytársaság megkeresése a személyfor­
galomnak a teherforgalomtól szétválasztása 
érdekében illetékes helyen leendő közbenjá­
rás iránt.

Esztergom vármegye közönségének a 
boritaladó leszállítása és a csingőr borital- 
adó teljes eltörlése tárgyában kelt fel­
irata.

Árva vármegye közönsége a törvénye­
sen bevett vallásfelekezetek lelkészeinek 
illetménykiegészítése ős korpótlókban való

részesítése tárgyában hozott határozatát pár­
tolás vésett megküldi.

Brassó vármegye közönsége a vár­
megyei pótadók kivetésének és kezelésé­
nek egyszerűsítése tárgyában a képviselő­
házhoz intézett feliratot pártolás végett 
megküldi.

A Magyar Földrajzi Társaság Tudomá­
nyos Bizottságának állandó segély megadása 
iránti kérvénye.

A Hajdúböszörmény városi takarékpénz­
tárnak különböző időkben tartott közgyűlé­
seiről felvett jegyzőkönyvek.

Megbízható czlmtár csakis a Debreczenl 
Független U]ság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
ngy kaphatja meg, ha a lapot járatja. 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjnk.

Wekerle bécsi ntja.
Wekerle és Kossuth tanácskosisa. 

A bankcsoport Justh Oyulánál.
Wekerle Sándor miniszterelnök ma 

reggel a nyolc órai gyorsvonattal ismét 
Bécsbe utazott, ahová csak délután egy óra 
tájban érkezik meg s igy az a nagyjelentő­
ségű királyi audiencia, amelytől a válság 
további menetének irányítását várja az egész 
politikai világ, csak a délutáni órákban fog 
megtörténni.

A miniszterelnök utazásának elhalasz­
tása — az eredeti terv szerint már tegnap 
este kellett vo’na utaznia — az aradi ese­
ményekkel van összefüggésben.

Wekerle Sándor miniszterelnök ugyanis 
már kora délután jelentést kapott az Ara­
don lefolyt bankgy ülésről, amelyen Holló 
Lijos elnöki megnyitójában elmondta Kos­
suth Ferencnek azt az előtte tett nyilatko­
zatát, hogy kész a párttal ellenzékbe menni. 
Ezért, valamint Justh Gyulának hatalmas 
állásfoglalása és a bankcsoportnak impozáns 
tömörülése miatt Wekerle megvárta Kossuth 
Ferencet, aki este fél 7 órakor érkezett Bu­
dapestre és közvetlenül hazaérkezése után 
meglátogatta őt. A két államférfinak tanács • 
kozása késő estig tartott.

A miniszterelnök ezután utazott csak 
Bécsbe, ahol részt vesz a nőmet kancellár 
tiszteletére rendezendő ünnepségeken is. 
Wekerle Sándor szerdán tér vissza Buda­
pestre.

Negyvenegy képviselő Tornyán.
Tornyáról táviratozzák : A miniszterel­

nök mai audienciájával egy időben Tornyán, 
Justh Gyula kastélyában szintén igen fon­
tos politikai esemény játszódott le. Az aradi 
ünnepségek után, ma reggel negyvenegy 
képviselő, Holló Lajos vezetésével Justh 
Gyula látogatására Tornyára utazott. Dél­
előtt fél tiz órakor érkeztek a képviselők 
Battonyára, amely alkalommal a község lo- 
bogódiszt öltött. Battonyáről harminc ma­
gánfogaton Justh tornyai kastélyába haj­
tattak a képviselők. A kastély előtti ünnepi 
köntösben fogadta a képviselőket Tornya 
polgársága, akikhez Holló Lajos beszédet 
intézett. Összetartásra és a függetlenségi

Vanger SándorTisztelettel Értesítem az elükelfi hölgyközönséget, 
hogy a párisi elsőrangú ezégektöl beszerzett Bszi és téli 
modellek, melyek szalonomban rendelkezésére álla- női divatszalon
nak Bee t 1-4.. Batthyányi-utcza 1.
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eszmékhez való törhetetlen ragaszkodásra 
buzdítván őket.

Egy órakor a tornyai Justh kastélyban 
nagy ebéd volt. A harmadik fogásnál Holló 
Lajos hatalmas beszédben üdvözölte Justh 
Gyulát, mint az önálló magyar bank nagy 
előharcosát.

Justh Gyula válaszában kijelentette, 
hogy mint képviselőházi elnök, nőpgyülése- 
ken, értekezleteken nem igen emel szót. 
Most azonban, e bizalmas, baráti összejöve­
telen — úgymond — igenis megragadja az 
alkalmat, hogy a politikával foglalkozzon.

Az én nemzetiségi politikámat, úgy 
mond, erősen félreértik azok, akik nincsen- 
nek tisztában azzal, hogy mic-oda is az a 
nemzetiségi politika. En mindazoknak, akik 
az egységes magyar állam eszme ellen tői 
nek, a legszigorúbb megbüntetését kérném.
A magyar parlamentben azonban eddig csak 
elhibázták a nemzetiségi politikát, Bánffy 
Dezső báró csupa fajmagyarokat akart ne 
vélni a nemzetiségiekből, a másik pedig a 
lagymag, semmittevő politika volt. Mind­
kettő alapos kudarccal járt.

A nemzetiségieket eddig, folytatta Justb, 
a 67-esek kortes eszközül használták föl. 
Nekünk az legyen a célunk, hogy a 48 as 
függetlenségi lobogó mellé s az önálló ma­
gyar bank eszméjéhez belevonjuk a nemze­
tiségieket, akiknek végre tisztán kell látniok, 
hogy nem a gyülölség, de a barátság vezet 
bennünket egymáshoz.

Ballagj Aladár Just Gyulánét köszön­
tötte fel, majd délután őt órakor a képvi­
selők Battonnyára, innen pedig este Buda­
pestre utaztak.

A-tornyai titkos értekezlet.
Budapesti tudósítónk táviratozza : 

Justh Gyula tornyai kastélyában adott 
ebéden s azon elhangzott beszédeken 
kívül, egy, eddig még titokban tartott 
titkos értekezlet is volt Tornyán. Ezen 
az értekezleten, amelyen az összes kép­
viselők resztvettek, természetesen az ön­
álló magyar bank mellett történtek igen 
nevezetes kijelentések. Ezen titkos érte­
kezleten beszélt Justh Gyula, Holló Lajos, 
Visontai Soma, Éber Antal, Dobronláv 
Péter stb. Ennek a gyűlésnek eredmé­
nyét Justh Gyula az alábbi politikai fon­
tossággal biró beszédben foglalta össze

— Bizonyos, hogy mi már nem 
tágíthatunk. Nem engedünk sem a bank­
nak 1911-re való felállításából s egyéb 
böl amit Kossuth Lajos programmja kő- 
vetel. Nem engedhetjük kijátszani ma 
gunkat s ha uj kormány jönne, amely 
nem hajlandó a nemzet jogos kívánsá­
gait kielégitani, akkor ellenzékbe kell át 
menni az egész függetlenségi pártnak.

De én és akik velem tartanak, fel­
tétlenül ellenzékbe is megyünk még ak­
kor is, ha körülöttünk gyáván meghunyász- 
kodók vagy megalkuvók akadnak.

októbertől kezdve irodalmi melléklettel együtt 
24 oldal terjedelemben jelenik meg. Az Idő 
félévre 6 koronáért rendelhető meg a ki- 
adóhivatalban Budapest, VI., Bajnok-utca 
28. szám. 

A megszökött posta­
tiszt öngyilkossága.

Aki látta Bagossy Ferencet.

téve, melyen egy kis papir volt
A jelentésekből körülbelül az a tény 

állapítható meg, hogy Bagossy Ferenc tény­
leg öngyilkos lett és a Tiszába ugrott.

Naptárt, nagy terledelmtt Irodalmi részt, 
Debreezen és Haldnvármegye tolles ezfa- 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetünk. 340 oldal tel. 

lesen Ingyen.

Irodalom.
Az Idő politikai és irodalmi újság e 

heti száma feltűnést keltő, rendkívül érde­
kes tartalommal jelent meg. Főbb cikkei: 
A császár parancsol, Apponyi és az oláhok, 
Ki lesz Simkó utóda? Mi, boldog alatvalók, 
Lázadnak a tisztviselők, Városok rabszolgái, 
stb. stb. Az Idő politikai és irodalmi újság

A szaloll elöljáróság jelentése.
Megemlékeztünk a napokban azokról a 

kalandos fairekről, amelyek Bagossy Ferenc 
volt debreceni postatiszt nevéhez fűződnek, 
Bagossy, mint említettük, mintegy fél évvel 
ezelőtt három váltót hamisított s azokat deb­
receni takarékpénztáraknál számítolta le. 
Csakhamar kiderült, hogy a váltón szereplő 
aláírások hamisak. Bagossyt elfogták s a 
debreceni törvényszék nehány héttel ezelőtt 
lét hónapi fogházra Ítélte a váltőhamisitó 
postatisztet.

Bagossy vagy két héttel ezelőtt meg­
szökött a fogházból s azóta semmi hir nem 
érkezett róla. Annál nagyobb szenzációt kel­
tett a napokban az a hir, hogy Bagossyt, 
az eltűnt postatisztet Szajol község környé­
kén látták.

Pénteken történt aztán, hogy megjelent 
a debreceni kir. ügyészségen egy vasúti 
munkás, aki Bagossy Ferencnek szürke rab- 
ruháját hozta vissza. A vasúti alkalmazott 
elmondta, hogy a Tisza partján találta 
ruhákat s mellette egy levél hevert Bagossy 
Ferenc a’áirásával. A levélben a sikkasztó 
postatiszt búcsút vett az élettől a arra kérte 
a levél megtalálóját, hogy juttassa el a ru­
hákat az ügyészségre. Ä ruhákat, mint meg­
írtuk, Lifkai Péter szajoli vasúti munkás be 
is hozta Debreczenbe és átadta az ügyész­
ségnek.

A szajoli elöljáróság, a debreceni kir. 
ügyészség felhívása folytán, széleskörű vizs­
gálatot indított. Most érdekes adatokat derí­
tettek ki Bagossyról s erről ma a követ­
kezőkben számoltak be az ügyészségnek.

Bagossy Ferenc, aki e hó 11-őn sző' 
kött meg a debreceni kir. ügyészségi fogház­
ból, négy napi kóborlás után e hó 11-én éj­
jel érkezett Szajolra.

A hajnali órákban — 4 óra lehetett 
egy alak sietett Szolnok felőli1 oldalról 
Tiszai hidon keresztül. Ezt Hegedűs Bálint 
hidör észrevette. A szajoli elöljáróság ki­
hallgatta Hegedűs Bálintot, aki azt vallotta, 
hogy tényleg látott Bagossyhoz hasonló ki 
nézésű embert a hidra lépni. Éppen meg 
akarta szólítani, de abban a pillanatban ér ; 
a Tisza hidjához a Budapestről Debrecenbe 
haladó tehervonat s e körüli teendői elterel 
tők figyelmét az illető alakról. A vonatta 
egyidejűleg siethetett át Bagossy a hidon, 
melyről a gyalog ösvényen eltűnt a folyó 
partján lévő sűrűbe. Még sokáig nézett 
utána, de azt nem látta, hogy esetleg 
Tiszába ugrott volna az illető.

A szajoli elöljáróság ezután kihallgatta 
azt a vasúti pályaőrt, aki a ruhát megta­
lálta. Ez a vasutas Litkay Péter, aki nem 
tud semmiről, mert a felesége találta meg 
ruhát reggeli öt órakor. A rabot nem látta 
a ruha a Szajol felőli részen volt a főidre

Vasúti szerencsétlenség
a fővárosban.

Személyvonatok összeütközése az 
Angyalföldön.

Uj! üj! Uj! STÄ« Glück József

öt sebesült.
Tegnap az esti órákban két személy­

vonat ütközött össze az Angyalföldön, a Rá- 
cosi állomás alatt és csak a szerencsés vé- 
etlennek köszönhető, hogy az összeütközés­

nek csak két életveszélyes, egy súlyos és 
több könnyű sérültje van.

Hót óra 7 perckor hagyta el Rákos 
állomást az 505-ik számú Kolozsvár felől 
,övö személyvonat, a második vágányon. A 
vonatot Farkas Károly vonatvezető, Grandi- 
ner János mozdonyvezető és Mohácsi Fe­
renc fűtő kisérték.

Rákos állomáson a vonatnak meg kel­
eti állni, mert a feltételes megállón 30 utas 
ciszállt.

A megállást az állomásról szabálysze­
rűen visszajelezték, mert Ruttka felől a IX. 
vágányon a 305-ös személyvonat jött be, ez 

állomáson alul a váltónál egy sínpáron 
megy tovább az 505-ös után, miután azon- 
)an az 505. számú megáll, a 305-ösnek is 
meg kellett állni. A szemafort, jelzőlámpákat 
;ehát tilosra állították.

A 305-ik számú személyvonat, amely 
vonatnak mozdonyán Tóth János mozdony- 
vezető és Musz Károly fütő dolgoztak, a 
tilos jelzés dacára nem állt meg és az állo­
máson alul, a váltónál beleszaladt az 505-ös 
számú vonatba.

Az összeütközés igen heves volt, sze­
rencsére az 505-ös póstakoosijának lánca el­
szakadt és a pőstakocsi mögötti kocsik a 
lökés következtében tovább szaladtak, igy 
az 505 ös számun nagyobb baj nem történt.

A kőt mozdony azonban erősen meg­
rongálódott ős éktelen, rémült kiáltozás, jaj­
veszékelés töltötte be a levegőt. Az állomás­
ról azonnal segítség érkezett, az utasok ki­
rohantak a kocsiból és a sebesültek után 
néztek.

Életveszélyes sérüléseket szenvedtek 
Takács István 28 éves vasúti munkás és 
Nádasdi József 35 éves kárpitos, mindkettő 
a fejőn sérült meg. Nádasdi agyrázkódást 
szenvedett és őrülősí tünetek mutatkoztak 
rajta. Mindkettőt a mentők a Rókus kór­
házba vitték.

Súlyosan megsérült Gombos Erzsi 16 
éves oselédleány.

Könnyebb sérüléseket szenvedtek: Ke* 
móny Manó 39 éves besztercebányai gyár* 
igazgató, Grandtner János ős Tóth János 
mozdonyvezetők, Mohácsi Ferenc és Musz 
Károly fűtők.

Az összeütközés helyén a rendőrség 
részéről megjelent dr. Csiszár rendőrfogal-

cég alatt Defareczen, Piacz-u 6
a nagytemplommal szemben.
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DEBREOZENI FÜGGETLEN U8JÁG

ma*6, aki azonnal megállapította az összeüt­
közés okát.

Tóth János mozdonyvezető védelmére 
elmondja, hogy késön látta meg a nagy füst 
következtében a tilos jelzést, de mert az ál­
lomáson megállási parancsot nem kapott, 
tovább ment. Amikor meglátta a jelzést, 
azonnal fékezett, de a váltónál mégis neki­
ment az 505-ös vonatnak.

A mozdonyvezetőre nagyon terhelő a 
fűtőnek, Misz Károlynők vallomása, mert 
e szerint a tilos jelzés rendben és pontosan 
történt ős azt a mozdonyvezetőnek észre 
kellett volna venni. Ugyanilyen értelemben
vallott Esztergály Dezső állomási főnök.

*

iz 505. számú kolozsvári személyvo 
nat tegnap este tiz óra huszonöt perckor in­
dult el a debreozeni állomásról s azzal több 
debreozeni ember utazott. Az utasok egyike 
Vágy Béla, debreozeni kárpitos ma távira­
tozott debreozeni hozzátartozóinak, hogy a 
vasúti katasztrófa alkalmával debreozeni uta­
sokat baleset nem érte. 

Színház.
— A színházi bérletek. A jövő szin 

házi szezonra ma a következők váltottak 
bérletet: Gróf Degenfeld József, Gyarmathy 
István, Kövy Jánosné, Áron Jenő, Reioh- 
m«mn Ármin, Bárány Mór, dr. Weisz Jó­
zsef, dr. Dóozy Emil. özv. Acs Nagy Fe- 
renoné, Tornay István Vajday Samu. Fodor 
Józseíné, Stern Józsefné, Erber Ernő, Fleisch­
mann Mór, Riohl Géza, Groezmann Ignátz, 
Jablonczay Kálmán, báró Jozsintzy Mik- 
lósné, Csanak József, Hollander József, 
Fleisohmann Sándor, Domahidy Elemér, 
Debreozeni Jenő. Hegedűs Sándor, Antalffy 
József. Fisohbein Ignác, Szikszay Gyula, 
Fáik Lajos, Pál/fy Gábor, Hajnal Samu, Bá- 
tory Józsefné, Goohvandter Ferencné, özv. 
Tóth Ferencné, Szabó Lajos, Kondor Zsig 
mond, Eckstein Márk, Vecsey Zoltán, Molnár 
Ferenc. 

HÍREK
— A király Budapesten. Béosböl 

táviratozzék : Politikai körökben az a hir 
van elterjedve, hogy a király, ha a politikai 
helyzet tiszt.'zva lefz, október harmadikán 
Budapestre érkezik

- A német kancellár a királynál. 
BéosbBl táviratozzák: Tietbmann-HoUweg 
német birodalmi kancellárt ma délelőtt kü- 
lön kihallgatáson fogadta a király.

— Wekerle bécsi kihallgatása. Bóos 
bői táviratozzák : Wekerle Sándor miniszter 
elnök ma egész nap a közös miniszterekké 
tárgyalt. Este hat órakor részt vett a Bóos- 
ben tartózkodó német birodalmi kancellár 
tiszteletére adott ebéden. A miniszterelnök 
egy újabb rendelkezés szerint, holnap fog 
kihallgatásra jelentkezni a királynál.

— Kosauth Lajos Tódor Budapesten 
Budapestről táviratozzák : Kossuth Lajos 
Tódor ma délelőtt, bátyjának látogatására 
Budapestre érkezett. A pályaudvaron Kos­
suth Ferenc és Vallay titkár fogadta Kos­
suth Lajos Tódort, aki több' napig fog - 
fővárosban tartózkodni.

— A debreceni Ittggetlenségl párt 
Kossuth-lakomája. A debreceni független­
ségi és 48 as párt vasárnap esti tartotta 
meg a minden évben szokásos Kossuth la­
komáját. A lakomán a párttagok megleheti 
csekély számban vettek részt. Az ünnep

beszédet Király Péter dr. mondta. Beszédet 
tartottak még Körösi Kálmán dr., Hercegb 
János stb.-ek. Távirati üdvözletei küldtek 
Bakonyi Samu dr. ős Csanak János or­
szággyűlési képviselők. A lakomáról távirati 
üdvöletet küldtek Kossuth Ferenc pártel­
nöknek.

— Rákosi Viktor Nánáson. Nánási 
tudósítónk telefonálja: A hajdúnánási kerü 
let kiváló s népszerű képviselője, Rákosi 
Viktor, nejével együtt tegnap délután érke­
zett meg Nánásra, hogy résztvegyen az ottani 
iparos kör 25-ik évfordulója alkalmával ren­
dezett ünnepségeken. A népszerű nánási kö­
vet csütörtökig marad kerületében. Beszá­
molót Dorogon fog tartani szerdán. Rákosi 
Viktort választói meleg szeretettel ünnepük.

— György szerb herceg nyilatko­
zata. Zágrábból táviratozzák: Az „Obzor- 
ban György hercegnek a következő nyilat­
kozata jelent meg:

— Ar. a hir, mintha a trónörökösödős- 
ről való lemondásom óta bármikor arra gon­
doltam volna, hogy régi jogaimat valamelyes 
módon visszaszerezzem, teljesen valótlan. 
Különböző okokból eddig lehetetlen volt 
külföldre utaznom; mihelyt azonban ezek az 
akadályok elhárittattak. több évre távozom 
hazámból, de nem azért, hogy Oroszországba, 
vagy Nyugateurópába menjek, hanem igen 
valószínűen előbb Afrikába ős onnan Ázsián 
át Amerikába megyek. Mindazok a legutóbb 
szárnyra kelt hiresztelések, amelyek a ki­
rállyal, a trónörökössel, Basics és Prolics 
miniszterekkel, valamint más személyekkel 
való összetűzésemről keringenek, puszta ko­
holmányok, a melyeket foglalkozás nélküli 
egyének bocsátottak világgá, akiknek sze­
mélyes érdekeit nagyban előmozdítaná, ha 
Szerbiában újból felidézhetné a dinasztia- 
kérdést.

— Szökés a szegényházból. A
debreceni szegényháznak most érdekes 
szenzációja van. Halmi Gyula, egy elzül- 
ött, részegeskedö asztalos, aki mintegy 
három héttel ezelőtt került a szegény- 
lázba, ma megszökött onnan Halminak, 
aki ötven éves korára került a szegé­
lyek menedékhelyére sehogysem tét 

szett az olyan hely, ahol az ember 
redvére még le sem ihat ja magát 
Ja aztán megragadta a kedvező alkal 

mat és megszökött a szegényházból. 
Az arany szabadságot azonban nem 
sokáig élvezhette, mert ma délután egy 
rendőr elfogta Halmi Gyulát és bekísérte 
a Szent-Anna-utcai bűnügyi osztályra. 
Ott aztán éktelen lármát csapott a meg­
szökött asztalos. Követelte, hogy adják 
vissza szabadságát s kijelentette, hogy ő 
semmikép nem megy vissza a szegény­
házba. A rendőrök természetesen lefog­
ták a dühöngőt, holnap vagy a kórházba 
vagy vissza a szegényházba szállítják 
Halmi Gyulát.

— A sestakertl szüret. A eestakerti 
szőllőbirtokoeok ma gyűlést tartottak, ame­
lyen elhatározták, hogy a hivatalos szüretet 
október hó 7-8-án tartják meg.

- A szentgyörgyi baleset. Megír­
tuk, hogy a napokban a Böszörményből Deb­
recenbe haladó személy vonatelgázolta Vár- 
dai István gazdálkodót. A vizsgálatot meg­
indították A helyszíni szemle megejtése m?a!t Kováts Péter vizsgálóbiró-lJyettes 
ma Szentgyörgyre utazott s jegyzőkönyvet
vett fel az esetről. __ml„

— A méhész-egylet díszközgyűlése. 
A Hajdumegyei Móhószegylet Debreczenben 
az egyleti helyiségben szeptember hó 26-án 
délután 4 órakor az egyleti méhes felavatá-

— Pályázatok városi állásokra. Deb- 
reozen városánál megüresedett rendőrfogal­
mazói és adókivetői állásra ma délután 5 
órakor jártak le a pályázatok. Ez ideig a 
következő pályázatok érkeztek be a polgári- 
mesteri hivatalhoz : Rendörtogalmazöi ál­
lásra pályáztak: Dr. Vásáry István, Buda- 
házi Jenő, Takó Ferenc, dr. Harsány! Mik­
lós, H. Kiss József, dr. Harsány! Imre, Zöld 
József, dr. Balezer Jenő. Adókivetői állásra 
pályáztak: Iklódy János, Nagy Gyula, Ki­
rály Ferenc, Szappanos Alajos Írnokok, Ko­
vács Gábor, Oláh Gyula, Minóry Géza, Ko­
vács László, Újvári Lajos, Kőkert Gusztáv, 
Papp István, Szerető István, Kiss Kálmán,
Pál Péter, Szüos Ferenc, Borosé Ferenc, 
Németh István, ifj. Széli István napidijas 
írnokok, kik az esetleg üresedésbe jövö ir- 
noki állásra is pályáztak. Ráoz József pénz- 
tárnok adókivetői állásra, 
sával egybekötött díszközgyűlést tart. Az 
ünnepély sorrendje: 1. Elnöki megnyitó. 2.
Az egyleti méhes története. 8. Ünnepi be­
széd s Maurer Emil, az egyesület néhai 
elnöke ős nemes adakozója arcképének le­
leplezése. 4. A díszközgyűlés berekesztése. 
Este 8 órakor társasvaosora a Bika szálloda 
éttermében. A meghívottak mindvégig az 
egylet szívesen látott vendégei, a vidékről 
érkező vendégeket kéri az elnökség, hogy 
érkezésük idejét fogadásuk ős elszállásolá­
suk végett ifj. Weiohinger Károly elnökkel 
előzetesen tudatni szíveskedjenek.

— Hirdetmény. 3420/1909. ein. Deb- 
reezen sz. kir. város igazoló választmánya 
által városunk legtöbb adót fizető tagjainak 
1910. évre szóló névjegyzéke egybeállittatván, 
ezen névjegyzéket az 1886. évi XXI. toz. 
28. §-ának rendelkezéséhez képest alólirott 
naptól kezdődőleg 15. napi közszemlére ki- 
tőtettem. Erről az érdekelteket annak meg­
említésével értesítem, hogy a névjegyzék a 
városi Főjegyző hivatalos helyiségében a 
hivatalos órák alatt (délelőtt 8 1. óráig 
megtekinthető s az az ellen irányuló észre­
vételek vagy irásbeü felebbezések a köz­
szemlére kitétel ideje alatt ugyanott beadha­
tók. Debreozen, 1909. Szeptember 18. polgár • 
mester távollétóben és megbízásából: Körner 
Adolf s. k. tanácsnok.

— Összeesett az utoán. Olab Mi- 
hályné 76 éves öreg asszony a vasúti fel- 
járó-hidnál összeesett. A fejét úgy vágta a 
vaskorláthoz, hogy beszakadt. A kórházban
ápolják. Lelkészképe8ltg vizsgák. Vasár­
nap délben végződtek a múlt kedden meg­
kezdett vizsgák. A főiskola dísztermében 
ErŐ8B Lajos dr. püspök vizsgáló bizottsági 
elnök, hat esperes ős hat főiskolai tanárból 
álló bizottság elöt 34 második vizsgázó és 
46 első vizsgázó jelentkezett, akik közül 4 
visszalépett még a vizsgák előtt, 1 pedig a 
vizsgák alatt. A vizsgák eredménye a kő­
vetkező : A másodszori vizsgázók közül b 
jelesen képesített, 4 jól, 16 elégségesen 9 je­
lentkező pedig visszautasittatott. Az először 
vizsgálók közül 4 vizsgázott jelesen, 14 jól, 
12 elégségesen és 10 részben decemberig 
egy évre visszautasittatott. Az eredmény ki­
hirdetése után Erőss Lajos dr. püspök szép 
szavakkal búcsúzott el a képesített lelké­
szektől és az előszűr vizsgázott jelöltektől, 
buzdítván őket kitartásra a szép, nemes hi­
vatást teljesítő pályán, még egyszer szivükbe 
vésvén az ember és hazaszeretet magasztos 
eszméit. A vizsgálatok befejezése után a 
képesített lelkészek az együtt töltött idők 
emlékére lefónykőpeztettók magukat Letzter 
József jó hirü fényképész műtermében egy 
nagy csoportképben. .... t

— Hiúsági választások. A debreceni 
róm. katholikus főgimnázium „Révai Ön­
képzőköre, szeptember 19-én tartotta alakuló 
gyűlését Főtisztelendő Szüts István dr. ve­
zető tanár vezetése alatt, meiyen a kör a 
tisztviselőit választotta meg. Elnöklett Maró 
Lajos VIII. o. t., főjegyző Smka Gyula Vili 
o. t., aljegyző Pleska István VII. o. t, el 
lenőr Fischer Dezső VII. o. t.
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— Képkirakatok. Lítzter József fény­
képész Piao-utoai mü érmének nagy kiraka­
tai ujjitfs alatt állanak, a közönség által 
oly szívesen felkeresett kiállítási helyet 
asztalos kalapács lármája és a mázoló fes­
tékjének terpentin szaga közepette öltözte­
tik uj mezbe. A nyár folyamán Letzter 
József által készített érdekesebbnél-érdeke- 
sebb pillanatfelvételek iránt még ma is a 
legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg a 
most hazatéró közönség körében és naponta 
számosán keresik fel a műtermet, hogy a 
kép'kei láthassák. Ez inditotta Letzter Jó­
zsefet arra, hogy uj kirakatának elkészül­
téig a nyári pillanat fényképek esoportoza- 
tait más üzlethelyiségek kirakataiban állítsa 
ki közszemlére. A Tisza-Polgár és Tisza- 
Füreden készített honvédhuszársági nagy 
úsztató gyakorlatok momentképei, amelye­
ken az itteni honvédhuszárezred tisztikara 
és legénysége szerepel, Fekete Jakab úri 
divat üzletének kirakataiban a kistemplom 
mellett naponként váltakozó sorozatokban 
látható, Mária Terézia bajor trónörökösné 
és négy leányáról készült nem kevésbé ér­
dekes képek, amelyek a fejedelmi vendége­
ket a hortobágyi k?rárduláe momentumában 
ábrázolják Frank Testvérek úri divat üzle­
tének kirakataiban Szent Anna és Piaoz- 
utea sarok szintén naponként váltakozó so­
rozatokban láthatók. A fényképek számokkal 
vannak ellátva és a szám megjelölése mel­
lett megrendelhetők a kiállított üzletekben,

— Leesett a székéiről. Súlyos sze­
rencsétlenség érte tegnap a Tizenháromvá- 
ras-utcán Vig Mihály fuvarost. Vig zsákok­
kal megrakott szekerével haladt az utcán. 
Egy zökkenés alkalmával leesett a székár­
ról, amely keresztül ment rajta. Vig súlyos 
sérüléseket szenvedett s beszállították a 
közkőrházba.

— Az Ismeretlen lakéelosztogató.
Hajdúszoboszlóról jelentik, hogy ott tegnap 
Löbovics Henrik odavaló bádogos lakását 
kifosztották ismeretlen tettesek. A szobában 
levő ékszereket, aranyórát, láncot, gyűrűt és 
más értékes holmit elloptak. A rendőrség 
nyomoz a tettesek után.

— Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitásl műtermében
egy tanulói állás megüresedett, melyre fel­
hívjuk a gondos szülök figyalmét. Jelent­
kezhetni a műteremben.

— Liszt Nándor dr. Hajdú vm. tb. 
főorvosa rendel lakásán (Verhőezy utoza 4.) 
szerdán d. u. 2—5-ig és csütörtökön d. e.
9—11-ig-

— Kalapok, férfi fehérnemüek nyak­
kendők Oyőrft Testvéreknél Plaez utoza 
30 szám.

— Kngler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Tisztelettel értesítem az érdeklődő 
hölgyközönséget, hogy varró- és szabászati 
iskolámat október 1-én megnyitom, hol tanít­
ványaim az angol és francia varrás és sza­
básból szakszerű oktatást nyernek. Beiratá- 
sokat a mai naptól elfogadok. Tisztelettel 
Schwartz Netti, József királyi herceg-utca 8.

— Családi dráma, kinos házi jelene­
tek elejét veszi, ha lakásában a villamos 
csengő, villamos világítást Földvárival ren- 
dezteti be Kossuth u. 1. Telefon 168.

— Kalap újdonságok 3 koronától fel­
jebb a Központi Czipő és Kalap áruházban 
Drőher mellett.

— Férfi Box Czlpők 9 koronáért a 
Központi Czipő és Kalap áruházban Dréher 
mellett.

— Férfi kalap sta fflrozónét azon­
nali belépésre keresek. Cím a kiadóban.

— Pénzkölcsönöket I házra, földre 
legolcsóbb kamat me’.lett gyorsan folyósit- 
tat Rácz Béla bankképviselete. Debreczen, 
Csapó-utca 12.

— Olcsó húsnak híg a leve, mondja 
a magyar közmondás, lehet, hogy ez a 
mondás fennáll a húsra, de nem a „Hunnia"

fényképészeti és festészeti műteremre Csapó 
utca 1.. Piacz-ufoa sarok, hol olcsó fényké­
pek és levelezőlapok készülnek, de ezek 
szépek és tartósak, mert jó anyagból, jó 
fényképész készíti őket.

Megbízható czlmtár csakis a Debreczenl 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kaphatja meg, ha a lapot járatja. 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjnk.

Törvénykezés.
— Tárgyalások a debreceni tör­

vényszéken. A debreceni kir. törvényszé­
ken szeptember hó 21-től e hó 27-ig az 
alább irt bünügvek kerülnek tárgyalásra. 
Szeptember hó 22-én szerdán főtárgyalások 
ifj. Tar István ellen, erőszak büntette. Vajda 
András ellen, testisértésért. Szeptember 23-án 
csütörtökön Belinger Eszter ellen, lopásért, 
Kaprinyák József ellen verekedésért. Harangi 
Eszter ellen lopásért. Toronyi Gábor ellen 
lopásért. Szeptember 24-én pénteken Keozán 
János ellen lopásért, Szabó Gábor ellen 
testisértősért.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczenl bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1909. szept. 20.
H atáridö erteen szilárdult tendencziát követ.

1909. októberi búza . . . 18.88 18.89
májusi búza . . . • e —.----

1910. áprilisi búza . 13.98 13.99
májusi rozs . . . . • 10 02 10.03

1909. októberi rozs . e e e . 9.70 9.71
1910. áprilisi rozs . ---- .-----

1909. októberi zab . • . • e 7.84 7.85
májusi zab . . e . e ---- .----- ---- .-----

1910. áprilisi zab . • • • e —----

1910. májusi tengeri . i . . 7.09 7.10
» n • • e • ---- .----- ---- .----

1909. szeptemberi tengeri . .

augusztusi tengeri , . ----.---- ---- •----

Két 600 quadratöles parcella
a tőczóskertben, közel a vargakerthez, 
a szoboszlai köves ország- A|a ji ■ 
— útra néző fronttal — vlllllO I 
Quadratöle 3 korona 50 fillértől feljebb- 
Értekezhetni József kir. herceg-utca 12.

9032—1909. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreozeni kir. törvényszék mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Kellner és Witt 
végrehajtatnak Visovszky János és neje 
végrehajtást szenvedő ellent végrehajtási 
ügyében a debreozeni kir. törvényszék terü­
letén levő Debreozenben Homokkertben fekvő 
a debreozeni 6873. sztjkvben A.+l sor. 5531/b 
1/5. b. hrszám a. felvett a végre hajtást szen­
vedettek nevén álló szőlőre 1032 koronában 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1909. évi október 
hé 8-lk napjának délután 3 árakor a kir. 
törvényszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen 598 koronán alul eladatni 
nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan beosárának 20°/#-át, vagyis 206 korona 
40 fillért készpénzben vagy óvadéképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni

senki sem akar, köteles nyomban a bánat­
pénzt az általa Ígért összeg 20*/o áig kiegé­
szíteni, különben az ígérete figyelmen kívül 
marad és a tovább folytatandó árverésben 
részt nem vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debreczen, 1909. julius hó 10-én.

Baráthy Béla, kir. tvszéki biró.

Ha férfi nagy
vágy

férfi ruhát
GERÓ-nél
Placz-ntcza 41. sz.

Az őszi idényre
megérkeztek a legújabb

angolszövet
újdonságok,

a melyet

legolcsóbb árban
és legelegánsabban készít

Moshoyits József
férfi szabó, Piacz-ntcza 46.

NAGY LAJOS
Hirdetési Nagyvállalatának Irodájából
 Csapó-n. 13.

Kik akarnak 
sxáp nagy ud­
vara házat ju­
tányos árért 

venni T

Gazdálkodóit!
A Vígkedvű 

Mihály ntcza 17 
száma ház 

eladó 1

Van rajta egy rendbeli két szobás és 
egy rendbeli egy szobás lakás, mel­
lékhelyiségekkel, két nagy sötét pincze, 

három istálló, góré, sertésól stb.
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1909. szeptember Öl.

Iskola hegedűk
mnúial 1 frt.-től hezdue kaptafák
Schmidt S.

hangszer raktárában

Piacz-utcza 73.

debreczeni független újság

ffillamosgilágitást, ISKOLÁS FIUK

=n
Villamos világítást,
a villamos csengők, házi lele- 
Isnek berendezését ée évi keselé­
sét *s minden e szakba rigó leg­
komplikáltabb munkát uary helyben 
mint vidéken a legolcsóbban ée 
■sakszerüen - több évi (átállás 

mellett vállal

FÖLDES SÜNÖDÉ
•laktrotectinllr al TAllalaU

Behreezen, NagytraSh udvar
Minden irányba égő Wolfram-lám- 
pák, ivlámpaszenek, eeiilárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legs!-1 
usább árban, líöloaön Ivlámpék 

havi 8 korona díjért
Telelen 116. Telelem lie. |

Alsó-Józsán
Schvarcz Gynla léle 22 év óta 
fennálló vegyeskereskedő*, kor­
látlan ltalmórós, mészárszék, 
1100 □-»! (ól kezelt, körflllnga 
sóit szőlő, Jé plncze, jégverem, 
tánczterem, fedett kngllzó és kü­
lönféle melléképületekkel más vál­
lalat miatt minden elfogadható 

árért eladó.

telefonok, villamos csengők beren­
dezését, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
Csillárok, ivlámpák, villamos mótorok, szellőztetek, 
dinamók állandó nagy választékban. Raktáron tartom 

a legjobb gyártmányú Wolfram ős Osmium égőket.

NAGY LAJOS 
Hirdetési Nagygállalatánah Irodájából

Csapó-n. 13.

I
1 és leányok részére olcsó, szabott 
“ árakon beszerezhetők.

Kész fehérneműét, Ingek,
lábravalók, harisnyák, zsebkendők 

Paplanok, matráczok, ágylepedő, 
Hanelltakaró.

Fióknak Brassói posztók, Leányok­
nak Intézeti sötétkék gyapjú Che­
viot ruhaszövetek és hozzávalók

Szarni lm na) ea
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1.

Alapittatott 1842-lk évben.
■mi

Családi körülmények miatt jutá­
nyos árért meg lehet kapni a 
Honvéd-utcza 13. számú két utcára 

nyíló szép kis házat!
Van rajta két rendbeli kisebb lakosz­
tály mellékhelyiségekkel, istálló, kocsi­
szín, az egész udvar letéglázva és 
csatornázva, jő vizű kút, szin, zabos 

kamara stb.

VIGYÁZAT I
Megyek már egy pár czipöt veszek

Klein Ferenciné

a. e. Elfenbein Adolfnál
Simnnffy-u. Bárház.

mert igazán mondhatom

sehol olyan jó és olcsó
czipöt nem kapni, mint nála.

Saját készítmény. Elnylhetetlen.
Olcsóbb mint bárhol.

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban

Griinfeld Adolf és Társánál
DEBRECZEN, kistemplom mellett, sarok bolt

-Ifi

LS*».*«»** 1113 IM'+S «- S": «#.*».

női ás leány felnitől) legynngyobb árnházánab Oebreczen, Piacz-utcza, a főpostásai szemhea.
1909. Őszi és téli árjegyzék kivonata: 1909.

Felöltök
Színes angol hosszú 5. — 
Színes angol rövid 4.50 
Sima posztó hosszú 12.— 
Sima posztó rövid 7.50

Szolid olcsó árak.

Gallérok Costömök Aljak
Női gallér hossza 7.50 Angol kelme . . 0.—
Nöl gallér rövid 0.— Sima posztó bosszú kabát 20.—
Gyermek gallér esnkly. 2.50 Angol hossza betéttel 18.—
Gyermek gallér pepita 4.— Sima finom kiállítás 32.—
Remek választék blousokban-

Külön mérték osztály. Előzékeny pontos kiszolgálás.

Angol ni] . ■ 
Sima mle deres 
Divat kelme . 
Fekete mlederes

frvs)
ik ii'P

Legjobb a Békési Róza „ByOPSmosÓ“ háziszappana.
ssa*
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Hutai léim Inteti kirakat Hutai
Szülők figyelmébe !

[Ha a gyermekek részére olcsón, praktikus, 
iskolai, házi nagy alkalmi ruha ke'mé- 
ket akar vásárolni, úgy tekintse meg ez I alkalommal dúsan felszereli raktárunkat. 
Felnőttek részére gyönyörű costüm, pon­
gyola, blouse és külön alj kelmék, min­
den hozzávaló bélés és diszáruk óriási 

választékban.
Nigyoi jó kelmék házi ruhára . —38 krtól. 
Össze nem gyűrhető mintázott cheviot —.04 „ 
Szép, div. angol kelmék costümre . — .98 , 
Egész finom costüm sírna kelme . 1.20 „
140 % valóéi angol costüm kelmék . 2.48 „
|i Bég elég jó vászon > írt 4.24 ,
Fegyházi kötésű harisnyák. Csipkék,

I szallagok. Férfi, női és gyermek kész I fehérnemüek. Étkező és kávés garniturok, 
törülközők, damasztok. fechiffonok, zephi- 
rek, mindenféle mosó áruk, különféle 

selymek gyönyörű választékban ! 
Sa(it készítésű paplanok már 2. Írtől.

mű üü M»Érti Bérklneí bfc- «mM* «*■<■«» *'«”■

Malnftr l J. 6s Társa fiókja
pergőién Darvas Miksa kereskedése Te- Czégtulajdonos: Molnár Lukács.
leky-uteza aaro^i______________________ I Eossnth él Batthány-u. sarok a sslu-

háxsal szemben._________
•oooooooooooooooon

Urak figyeljenek! o
A legszebb és legdivatosabb

őszi és téli öltönyöket
a legelőnyösebb feltételek mellett 

készíti

Tóth József
lórii szabó. Vár-utcza 2. szám.
Ha a megrendelő fáradni nem akar, ké­
rem értesíteni és mintával elmegyek.

►oooooot

Apró hirdetések.
Betöltendő.

Vasesztergályos, géplakatos éa vasöatö ta- 
nonczok felvétetnek Freister Mór vasöntöde 
és gépgyárában, Poéta kert 31. a Fáik 
kefegyár mellett. _________ _

Bankhlratalnok, ki a könyvelésben és leve­
lezésben jártas, a délutáni órákra (5—b-ig) 
bármely irodai munkára ajánlkozik, Czim 
a kiadóban.______________________

Innkálleányok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Adás-vétel.
Etádé Idei must saját termés 100 heoto Riz- 

ling, Ezerjó, Moh ár Lukácsnál Debreozen- 
ben._____________ _______________

fiiadé bor, múlt évi saját termés kitűnő
Ezerjó, Rizling, Kövindika 200 hektó Mol­
nár Lukácsnál Debreozenben értekezhetni 
Eoisuth utozai üzletében_________

6 lóra való istáló tiszti lovak részére azonnal 
kiadó. Garai utcza 16 szám.

M MX***XX*X*XX*m
M Szőnyeg. - Fflggöny. - Storoz.

Bonnes Feme», Henczertakaró
Agy óz azztaltorltó. Flanell«
takaró. Paplan ós matrácz

nagy raktár

Qonogán és Somossy
H. czégnél

Deinen, Ristemplcmbazér. 
imxxxxxxxmxi

Un*
Igei
Béi

rálSOB 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
,jn tisztességes árban vesz ;Rósenberg 
léni Bádogos-uteza 4. szám.

Novotny I. cégről beszél most mindenki, ki­
nél árfelemelés nélkül csekély havi rész­
letre kaphatók jégszekrények, pénzszek­
rények, gramafonok, gramafonle mezek, 
fényképező gépek, lát- és távcsövek, min­
dennemű fegyverek, mindenféle hangsze­
rek. Helyi képviselő Schvarcz Dániel, a 
városházával szemben. Kérjen árjegyzéket 
Disorétió biztosítva._____ _

DJ rendszerű női-férfi divatárak éi butoreladás.
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ezikkekben, női kabátok 
férfi öltönyök, felöltök, mindennemű vász­
nak és eanavásznakban, saját készítésű 
Cloth és Cisohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Farkan Bihálynál Ermihályfalván különféle 
festmények es hazafias képek igen olcsón 
kaphatók. Ugyanott kűlömoózó nagyságú 
boroshordók eladók. ______

Frill érkezéaü csemege szőlő legolcsóbb napi 
arban kapható. Darvas Miksa szőlő kivitel 
Telefon 294._____________________

Vendéglősök és szikvizgyárosok figyelmébe 
állandó szénsav raktár. Darvas Miksa. 
Telefon 294. ______

Vetni való kitűnő jó búza eladó Bethlen u. 
14 szám Szép Józsefnél,

lókarban levő függő lámpákat keresek meg­
vételre. Czim a kiadó oan.

Tűzifa és Poroszköszén
legolcsóbb beszerzési helye

Hay Károly és fia
raktára.

Megrendelési iroda:

Szficbenyi-utca ÍZ. sz., a kir. tábla
Raktár: a nagyvasai állomáson. 

Telelőn 276.

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle ürc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi ős Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tiszté- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Feroncz
gyigyMoréiziiél

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. az.
„Arany egyszarvúu gyögyszartér.

Telelőn sz. 498. Telefon sz. 496.

Dchrecsni Tlsztvisalák Önzsflályző Egyletéaak szabója.

Megérkeztek a 
legdivatosabb törli szövet újdon­

ságok őszi ös töli idönp,
úgyszintén a Debreczenl Tisztviselők 
önsegélyző Egyesületének niinlagyDjteméoye.

Szabd László £^»1«.
Legolcsóbb legjobb bevásárlási 

forrás

háztartási szükségletek
fedezésére. Ajánljuk z 

Arc-krémek, Illatszerek, Hölgypo­
rok, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
crómek, Fogpaszták, Fogkefék, 
Szájvizek, Szappanok, Halvlzek, 

Szoba-Illatok

KÖZPONTI DR06UERIA
DEBRECZEN, Piacz-utcza. — Városház

Jókarban levő kopirpróst veszek. Czim a ki-1 
adóhivatalbaa ____

fiáját termésű Booskay-kerti bor hordóezámra |
eladó. Értekezhetni Poroszlay Lászlónál 
Hunyady-uteza 8.

Lakás.
Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel No­

vember 1-re kiadó Szeonenyi u. 27 sz. a 
Értekezhetni ugyanott az utozai lakásban

A ffeltaláló leányai

Különféle.
gggáakltató Iroda. Iskola utoza 4. szám Kétl 

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, min-| 
családi ügyekbe i Kramer József.

Szépsége érdekében
csinosan arra kell vigyáznia, hogy szép puha, természetes és egészséges 
hajat kapjon, mert valódi szépség korpás és zsírosán fényes haj által 
eltorzító és a kopasz fej épen csúnya. Gondolja meg a dolgot és asze­

rint cselekedjék, azaz használja csakis az.

Uhlmann Peru Tannin vizet
Temérdek dicsérő elismerő levelet kaptunk 31 év óta, sőt a legnagyobb

körökből is.
Zsíros hajnak veres csomagolásban kérjünk- 

^^mr Száraz hajnak löld csomagolásban kérünk 4MP 
Egyforma hatása, csak a száraz vagy zsíros hajnak épen jobban alkal­

matos. Üvegenként K. 2.50 és 5.—
Főraktár Ansztr. Magyarországnak s 

___ — Vertriebesgesellsohalt Wien, I., Karlsplatz 3.
Kapható Jós8 és Iónt l7Agykereskedésében, valamint minden gyógyszertárban és illatezerkereskedésben

N-CtOf Hr(, f I«,<««,<#. vU **» <► u iúut»..-» t'iP'.f V-V1W. w ‘ét»- pl* «I »«-rob«*".


